

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года

Суббота 27 июня 2015 года

№22 (19542)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В главной базе  
ТОФ пройдёт  
«Гонка героев»

Более 100 спортивных институтов уже подготовлены на Тихоокеанском флоте для обеспечения всероссийской военно-спортивной акции «Гонка героев».



Основные мероприятия состоятся с 11 по 12 июля на полигоне Горностай под Владивостоком. В них планируют принять участие около пяти тысяч человек различных возрастов.

На полигоне морской пехоты ТОФ проложена трасса длиной около шести километров. В конце июня на место проведения военно-спортивного мероприятия будет завезено и установлено специальное оборудование.

Участники гонки в составе команд преодолеют полосу препятствий, разработанную для тренировок специальных подразделений флота.

Эрзелям запланирована развлекательная программа: показательные выступления подразделений морской пехоты, выставка вооружения и боевой техники, концерт с участием флотских коллективов и конкурсных программ. Для всех участников будет работать полевая кухня.

Мероприятие организовано Министерством обороны Российской Федерации, командование Тихоокеанского флота при поддержке администрации Приморского края.

Пресс-служба Восточного военного округа.

27 июня - День изобретателя и рационализатора



Полковник медицинской службы в отставке  
**Василий КОВАЛЬ** работает заведующим отделением функциональной диагностики военно-морского клинического госпиталя во Владивостоке. Василий Трофимович – один из лучших новаторов Тихоокеанского флота.  
Фото Владимира БОЧАРОВА.

Актуально

## ПРОТИВ НАРКОТИКОВ - СПОРТ И СЕМЬЯ

Месячник «Армия против наркотиков», который традиционно проходит с 1 июня в целях профилактики и противодействия незаконному обороту наркотических средств и психотропных веществ, подходит к завершению. Однако это отнюдь не означает, что до следующего месячника прерываются и все сопутствующие этому периоду профилактические мероприятия.

Особенно продуктивно действует в данном направлении командир корабля капитан 2 ранга Иван Висмантас, заместитель командира по работе с личным составом старший лейтенант Александр Фёдоров, старшим капитаном 3 ранга Евгением Холодилов, командиры подразделений капитан 3 ранга Роман Скляров, старший лейтенант Евгений Власенко, старший мичман Сергей Андреев, мичман Сергей Бородин, главный старшина Виктор Архипенко, старшие опытные наставники молодежи, настоящие поборники дисциплины.

Их контролирующая деятельность направлена преимущественно

на недавно прибывших военнослужащих контрактной службы, которых отличие от постоянно проживающих на корабле воинов выражается жилье на берегу и потому менее подконтрольны. При выявлении нетипичного поведения, неадекватных действий или психических нарушений, проводятся проверки, вплоть до посещения на дому специальной комиссией из двух-трех офицеров. По какому такому поводу созывается специальный акт.

В качестве крайней меры в отношении переступивших дозволенную черту следует увольнение со службы. Однако в отдельных ситуациях предпочтение отдается всё же более гуманным методам – воспитательным.

В первую очередь устанавливается строгий регламент служебного времени. Активизируется также работа по организации досуга военнослужащих. При этом главным направлением остается вовлечение в спорт.

Особенно популярен у лазарев-

цев футбол. Некоторое время назад поборец этого вида спорта мичман Сергей Лагута организовал здесь футбольную команду, которая с гордостью и достоинством носит имя корабля Чемпиона прошлого года по городскому округу Западного военно-морского училища имени Адмирала Лазарева. Стремясь уделить первенство, и в текущем году играет весьма успешно. Именно футбол сыграл решающую роль в судьбе уволившегося в запас военнослужащего Андрея Пака: желание не расставаться с боярьми по спорту привело его в итоге снова в коллектив экипажа крейсера «Адмирал Лазарев».

Надо отметить, что командование корабля приветствует и поощряет поступательное развитие спортивной жизни. Здесь хороший тренажерный зал, и многие моряки увлекаются соревнованиями по различным видам восточных единоборств, комбинированным спортивным играми – волейболом, баскетболом, футболом, и здоровью.

Успешные спортсмены принимают

участие в спортивных соревнованиях различного уровня. Поэтому стремление к сохранению здоровья и физическому совершенствованию военнослужащих (а их на корабле подавляющее большинство) о пагубных пристрастиях к чайку то было, а тем более к наркотикам и помышляют.

Всеми приветствуется на корабле стремление военнослужащих обзавестись семьей. Им оказывается содействие в обеспечении жильем, устройстве детей в дошкольные учреждения. В пример военнослужащим ставится контрактник старший матрос Улубий Айдемиров: он служит на «Адмирале Лазареве» с 2008 года, в семье уже трое детей – уроженцы Приморского края.

На пороге создания семьи стоит и прибывший из Омска военнослужащий контрактной службы старшина 2 статьи Артём Кульев. Хочется надеяться, что будет онакрепкая, дружная и здоровая.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

## Проверка организаций летнего периода обучения



В настоящее время командование Тихоокеанского флота проводит проверку организаций начала летнего периода обучения.

В ходе неё будет дана оценка работы штабов, проверен уровень боевой готовности экипажей кораблей и подводных лодок, морской авиации и береговых войск на Камчатке и в Приморском крае.

Кроме того, в Японском море,

южной части Охотского моря и Аянском заливе под руководством командиров объединений будет проверена готовность сил и войск ТОФ к действиям в составе тактических групп.

В проверке принимают участие до 14 тыс. военнослужащих и гражданских специалистов, задействовано около 50 кораблей и судов обеспечения, 40 самолётов и вертолётов морской авиации ТОФ.

## В камчатском бе- истребители ТОФ

В соответствии с планом боевой подготовки сил и войск Тихоокеанского флота, командование объединениями проводится проверка организаций начала летней боевой учебы в соединениях и воинских частях флота:

В связи с этим с авиабазы Елизово были подняты по боевой тревоге истребители морской авиации Тихоокеанского флота.

В ходе вылета истребителей-перехватчиков МиГ-31 были отработаны нормативы взлёта дежурных сил, а также взаимодействие лётных экипажей с наземными службами по боевой тревоге.

## Малые ракетные корабли отразили атаки с воздуха

Корабельный отряд Камчатской группировки вышел по учебной тревоге из пункта базирования в море.

Малые ракетные корабли «Мороз», «Иней» и «Смерч» заняли районы рассредоточения и заступили на боевые дежурства по противовоздушной обороне в Аянском заливе.

В течение суток корабельная группа успешно отразила массированные налёты авиации условного противника, в том числе с реальным обнаружением, сопровождением и условным уничтожением самолётов МиГ-31, исполнивших роль «неприятеля».

## «Отслужу как надо и вернусь»

Во Владивосток с островов Итуруп и Кунашир прибыло судно «Профессор Хлюстин» со 150 военнослужащими, отслужившими положенные сроки.

В течение трёх недель в мае и июне морским и воздушным транспортом с островов во Владивосток было доставлено более четырёхсот молодых лётчиков.

Все прибывающие в состав Приморья и окресты островов военнослужащие, имеющие право на железнодорожный и авиационный транспорт на все направления для доставки домойуволенных в запас ребят.

Всего с Курильских островов и Сахалина материки доставлено более двух тысяч военнослужащих Восточного военного округа.

Малые ракетные корабли «Мороз», «Иней» и «Смерч» заняли районы рассредоточения и заступили на боевые дежурства по противовоздушной обороне в Аянском заливе.

В течение суток корабельная группа успешно отразила массированные налёты авиации условного противника, в том числе с реальным обнаружением, сопровождением и условным уничтожением самолётов МиГ-31, исполнивших роль «неприятеля».

## ТОВВМУ им. С.О.Макарова открыло свои двери для абитуриентов

Ставший и единственным на территории России военно-морской вуз – Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С.О. Макарова принял первых 50 абитуриентов. Всего же в этом году планируется набрать более 200 курсантов. Конкурс уже составляет более двух человек на место.

Желающим поступить следует представить результаты сдачи ЕГЭ, пройти вступительное испытание по физической подготовке, профобраз и медкомиссию.

Сегодня в военно-морском вузе образовательные программы для абитуриентов высшего образования: кораблестроение и эксплуатация морских средств навигации, приме-

нение и эксплуатация морского оружия, надводных кораблей и подводных лодок, морской авиации, различных комплексов и артиллерии, акустических средств, радиотехнических средств кораблей и другие.

За историю военного училища было произведено 73 выпускника, подготовлено более 240 офицеров, из которых более 170 стали адмиралами, 17 выпускников и сотрудниками училища получили звания Героя России.

Институт вправе гордиться своей научной и технической базой, уровнем подготовки и научных исследований.

Тем, кто выбран курс старт офицером, во время обучения будет выплачиваться денежное довольствие от 23 до 40 тысяч рублей. И это при полном государственном обеспечении.

В соответствии с федеральным стандартом выпускникам института вручается диплом о высшем профессиональном образовании, по выпуску они направляются в распределение командующими всеми флотами России.

Пресс-служба Восточного военного округа.



## И в Крым придет вода

Трубопроводный батальон brigades материально-технического обеспечения Восточного военного округа завершил выполнение поставленной задачи по обеспечению водой насаждений пунктов, расположенных на побережье Крыма, и начал перемещение в пункт постоянной дислокации в Республику Бурятия.

Перемещение личного состава осуществляется самолетами Ил-76, военная и специальная техника будет передислоцироваться железно-дорожным транспортом. Общей сложности к работам по обеспечению водой жителей Крыма привлечено около 300 военнослужащих округа и более 90 единиц военной и специальной техники.



## Забайкальские экипажи завершили подготовку к соревнованиям «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск»

Четыре экипажа из четырех соединений Восточного военного округа, дислоцированного в Забайкальском крае, завершают подготовку к всевременным соревнованиям «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск». К соревнованиям готовятся два основных и два запасных экипажа. Военнослужащие уже отработали все элементы соревновательной

трассы на учебно-тренировочном комплексе своего соединения в Забайкалье. Особое внимание уделяется сложности экипажей при прохождении особо сложных препятствий на трассе, в частности, ас-карп, колейный мост, косогор. Кроме того, экипажи танков и БМП-2 отработали наисложнейший элемент, так называемую фланговую стрельбу из танкового вооружения и скорострельных пушек БМП. Это упражнение выполняется, когда боевая машина находится в движении.

Забайкальские экипажи представляют Восточный военный округ на всевременном этапе соревнований «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск», которые состоятся в начале августа на полигоне Алабино.



## Жилищная программа успешно реализуется

Максимальный размер кредита по программе «Военная ипотека» в настоящее время - 2,4 млн рублей. Таким образом, с учётом налога на имущество Нижегородской области жильё стоимостью порядка 3,5 млн рублей без добавления собственных средств. При этом не учитываются наличия у него другого жилья в собственности.

Начиная обороты и новый вид обеспечения жильём - жилищная субсидия. В 2015 году её получили уже около 500 военнослужащих и приобрели жилые помещения там, где хотели.

Жилищная субсидия стала пополнением ещё и тем, что даёт возможность строить свои, собственные дома в любом регионе России.

Одним из важных вопросов остаётся обеспечение военно-



## В войска отправлено более 4,5 тысяч новобранцев

Военные комиссариаты Восточного военного округа в ходе текущей призывной кампании отправили в войска более 4,5 тысяч новобранцев.

На сегодняшний день военкоматы ВВО в ходе стартовавшей 1 апреля весенней призывной кампании израсходовали 11 тысяч граждан, проявивших интерес к территории Восточной Сибири и Дальнего Востока, 1,7 тысячи из них уже окончили высшие учебные заведения.

Более 31 тысячи людей были вызваны для прохождения медицинских комиссий, определение категории годности к военной службе.

Наиболее активно идёт отправка молодого пополнения в Республики Саха (Якутия), Бурятия, Сахалинской области.



Всего по плану призыва военкоматы ВВО отправят на военную службу около 11 тысяч жителей Дальнего Востока и Восточной Сибири.

Для прохождения военной службы по призыву в спортивных подразделениях Минобороны России, дислоцированных в Санкт-Петербурге и Ростове-на-Дону, с территорий Восточной Сибири и Дальнего Востока убыточно 13 призывников.

Напомним, что 4 человека в ходе текущей призывной кампании будут отправлены на альтернативную гражданскую службу.

Пограничный режим на море установлен в пределах территориального моря РФ, а также в отдельно объявленных районах внутренних морских вод.

Внутренних морских вод Японского моря, прилегающих к территории Приморского края, приказом ФСБ России от 10 июля 2007 г. №355 «Об определении участков (районов)

# Боевая учеба НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

**В начале летнего периода обучения корреспонденты флотской газеты встретились с помощником командира гвардейского ракетного катера класса «Молния» гардии старшим лейтенантом Максимом ШАКУРО и попросили его рассказать о достижениях экипажа в прошедшем периоде боевой учебы и планах на будущее.**

- Максим Сергеевич, расскажите, с какими показателями завершился экипаж зимний период обучения?

- Достижнутые результаты не могут не радовать: по итогам боевой учебы корабль вошёл в число лучших в соединении. Среди задач, стоявших перед экипажем в прошлом году, основными являлись поддержание назначенного уровня боевой готовности, подготовка к выполнению задач боевого предназначения, укрепление правопорядка и воинской дисциплины, обеспечение безопасных условий службы и предотвращение травматизма личного состава.

В январе экипаж успешно выделил базовую проверку по заданию К-1. Соответственно, мы уделили особое внимание отработке документации, корабельной организации.

Затем основанные усилия военных моряков сосредоточились на предстоящей сдаче К-2. Сначала экипаж провёл проверку боеготовности корабля на базе - мы занимались, прежде всего, специальной подготовкой, стремясь обеспечить выполнение боевых постов, готовность аварийной партии, включая наладку марта, уже в море экипаж корабля представил, так сказать, на суд командование соединения зачётные упражнения. Выполнены стрельбы артиллерийской по воздушной и морской целям, произведены подготовительная стрельба главным комплексом, проведены мероприятия по радиоэлектронной борьбе. В целом все учебно-боевые задачи в рамках К-2 экипаж выполнил с оценкой «хорошо».

Кроме того, наш корабль совместно с другими кораблями дивизиона в составе ударной группы отработал элементы маневренности, отражения у dara средства воздушного нападения «противника» группой кораблей. Нес

боевое дежурство по оказанию первой помощи летательным аппаратам, судам и кораблям, терпящим бедствие в море. Общее руководство этим выходом осуществлялось командованием соединения. Поставленные задачи экипаж выполнил успешно. Полностью отрабатывали различные корабельные учения.

Что касается вашему мнению, основные успехи экипажа в прошлом периоде боевой учебы?

- Отметю одинаково успешный принос нам лишь благодаря большим усилиям всех военных моряков. Самых добрых слов заслуживает работа личного состава электромеханической боевой части. В этой связи особо хочется отметить высокий профессионализм и мастерство старшин и матросов гвардии старшины Сергея Трубина, машиниста гребного гвардии старшины контрактной службы Сергея Корнина и моряка-испытателя гвардии старшины Артура Бигорова.

Лучшие среди наших вспомогательных единиц - это занимательная, прежде всего, специальная подготовка, стремясь обеспечить выполнение боевых постов, готовность аварийной партии, включая наладку марта, уже в море экипаж корабля представил, так сказать, на суд командование соединения зачётные упражнения. Выполнены стрельбы артиллерийской по воздушной и морской целям, произведены подготовительная стрельба главным комплексом, проведены мероприятия по радиоэлектронной борьбе. В целом все учебно-боевые задачи в рамках К-2 экипаж выполнил с оценкой «хорошо».

Кроме того, наш корабль совместно с другими кораблями дивизиона в составе ударной группы отработал элементы маневренности, отражения у dara средства воздушного нападения «противника» группой кораблей. Нес

боевое дежурство по оказанию первой помощи летательным аппаратам, судам и кораблям, терпящим бедствие в море. Общее руководство этим выходом осуществлялось командованием соединения. Поставленные задачи экипаж выполнил успешно. Полностью отрабатывали различные корабельные учения.

- Максим Сергеевич, расскажите, с какими показателями завершился экипаж зимний период обучения?

- Достижнутые результаты не могут не радовать: по итогам боевой учебы корабль вошёл в число лучших в соединении. Среди задач, стоявших перед экипажем в прошлом году, основными являются обеспечение боевых условий службы и предотвращение травматизма личного состава.

В январе экипаж успешно выделил базовую проверку по заданию К-1. Соответственно, мы уделили особое внимание отработке документации, корабельной организации.

Затем основанные усилия военных моряков сосредоточились на предстоящей сдаче К-2. Сначала экипаж провёл проверку боеготовности корабля на базе - мы занимались, прежде всего, специальной подготовкой, стремясь обеспечить выполнение боевых постов, готовность аварийной партии, включая наладку марта, уже в море экипаж корабля представил, так сказать, на суд командование соединения зачётные упражнения. Выполнены стрельбы артиллерийской по воздушной и морской целям, произведены подготовительная стрельба главным комплексом, проведены мероприятия по радиоэлектронной борьбе. В целом все учебно-боевые задачи в рамках К-2 экипаж выполнил с оценкой «хорошо».

Кроме того, наш корабль совместно с другими кораблями дивизиона в составе ударной группы отработал элементы маневренности, отражения у dara средства воздушного нападения «противника» группой кораблей. Нес



2 статьи контрактной службы Олега Волкова.

Найдёбимо связь в процессе решения учебно-боевых задач обеспечили связисты, среди которых следует отметить высокий профессионализм и мастерство старшин и матросов по призыву Владимира Васьковского.

Успешно справился с задачами по выполнению всех учебно-боевых упражнений ракетно-артиллерийской боевой части капитан 1 ранга Евгений Григорьевич Борисов. Всё было сделано на высшем уровне.

- Довольны ли вы работой экипажа и что еще предстоит сделать?

- Конечно, мне, как помощнику командира корабля, очень приятно, что наш ракетный катер вошёл в число лучших в соединении. Хотя остаётся настигнуть на дистанции, мы не будем. Есть задачи, которым нужно заниматься постоянно. Прежде всего это специальная подготовка, со-

действие корабля, воинская дисциплина.

Необходимо качественно подготовиться к выполнению всех мероприятий летнего периода обучения. Будет проводиться ряд учений. Большая ответственность и в участии корабля в праздновании Дня Военно-Морского Флота России. Кроме того, в наступившем учебном периоде корабль будет подвергнут проверкам. Как видите, уровень ответственности чрезвычайно высок. Ну и, разумеется, венец полугодия будет сбор-поход кораблей страны, в котором мы примем самое активное участие.

Конечная цель - добиваться повышенной боеготовности, качества обслуживания и эксплуатации техники и оружия. В этом и заключается главный смысл боевой учебы.

Следует отметить, что уже составлен план торжественных мероприятий по подготовке и празднованию 70-летия Камчатской военной флотилии.

Записал  
Владимир КРАСНОУКСКИЙ.

Фото Владимира Бочарова.

## Большой сбор ветеранов КВФ

Решением инициативной группы региональной Общественной организации адмиралов и генералов ВМФ «Клуб адмиралов» и ветеранов Камчатской военной флотилии созданы комиссии по празднованию юбилея - 70 летия КВФ. Праздничные и культурные мероприятия намечены провести 4-6.12.2015 г.

В состав комиссии вошли: вице-адмирал Дорогин Валерий Фёдорович - председатель, контр-адмирал Буриев Владимир Николаевич - заместитель, капитан 1 ранга Марченко Николай Иванович - заместитель, капитан 1 ранга Бычков Юрий Андреевич - зам. по Калининграду, контр-адмирал Халиуллин Юрий Михайлович - зам. по Санкт-Петербург, капитан 1 ранга Узоревич Анатолий Иванович - зам. по Владивостоку, капитан 1 ранга Неронов Игорь Фёдорович - зам. по Севастополю.

Члены комиссии: вице-адмирал Кондратов Василий Георгиевич, контр-адмирал Каргин Александр Иванович, капитан 1 ранга Нагарин Александр Григорьевич, капитан 1 ранга Чертков Иван Андреевич, капитан 1 ранга Мидью Александра Васильевич, капитан 1 ранга Ракас Валерий Константинович, капитан 3 ранга Альперович Борис Исаевич.

Следует отметить, что уже составлен план торжественных мероприятий по подготовке и празднованию 70-летия Камчатской военной флотилии.

В честь торжественного состояния планируется изготовить памятную медаль «70 лет КВФ» и памятный знак «70 лет КВФ».

Записал  
Оргкомитет.

ОГРН 1155010000001

ОГРН 115

# 2 июля исполняется 155 лет Владивостоку



Фото Владимира БОЧАРОВА.

## «С днём рождения, город воинской славы!»

Концерт с таким названием состоится в рамках празднования Дня города Владивостока. Он станет частью культурной программы благотворительного фестиваля «Добрый Владик», который впервые проводится в нашем городе по инициативе Дальневосточного центра развития гражданских инициатив и социального партнёрства.

Для жителей и гостей приморской столицы свои выступления готовят участники краевой акции «Великая Победа, за которую единству», посвящённой 70-летию Победы в

Великой Отечественной войне, которую проводит Ассоциация народов Приморского края. Зрители концерта познакомятся с русскими, украинскими, татарскими, корейскими, узбекскими, азербайджанскими песнями и танцами. Их представят межнациональная творческая концептная бригада национально-культурных общественных организаций Приморья.

Ранее маршрут памяти был проложен в селе Безверхово Хасанского района. В течение ближайших месяцев плани-

руются поездки в города и сёла края, где состоятся концерты и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, школьниками и молодёжью, жителями Приморья.

Приглашаем владивостокцев и гостей краевой столицы стать зрителями концерта «С днём рождения, город воинской славы!», который состоится 4 июня с.г. в 13 часов на Спортивной набережной Владивостока.

Татьяна ТКАЧЕНКО, координатор проекта.



## АВТОПРОБЕГ «ДОРОГАМИ ПАМЯТИ»

В столице Приморья состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 70-летию Великой Победы

Организаторы проекта – молодёжное правительство Приморского края совместно с Приморской краевой молодёжной общественной организацией «Союз тренеров», при поддержке администрации Приморского края, благотворительного фонда А.В. Монастырёва, Приморского краевого совета ветеранов войны и труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, военно-патриотических и реставрационных клубов Приморья.

В начале мероприятия для участников был организован благотворительный показ фильма «Вечный огонь» и фильм «Судьба». После просмотра фильма участники Приморского музея им. Арсеньева прошли зрителям мастер-класс «Фронтовое письмо». По завершении все желающие смогли написать ветеранам душевные пожелания и сложить их в форме фронтовых листов.

Далее на центральной площади у стелы «Город воинской славы» первый вице-губернатор Приморского края Василий Усольцев произнёс торжественную речь и открыл следующую часть проекта – автопробег. Также с приветственным словом от Приморского краевого совета ветеранов войны выступил губернатор Сирий. Сирий и правоохранительных органов выступил Личикман Исаах Шимонов, участник Великой Отечественной войны. Место открытия стало первой точкой автопробега, откуда все участники автопоклона отправились по запланированному маршруту.



Здесь, как и на всех остальных точках маршрута, возложили венок и цветы.

Памятник морякам торгового

флота стал следующей остановкой

в маршруте автопробега. Участники посетили братскую могилу моряков, павших в боях с войсками империалистической Японии в августе 1945 г. Здесь всех участников

утустили специально приготовленными печенками, автозадорками в честь Великой Победы.

Конечной точкой маршрута стал военно-патристический музей А. Козицкого «Техника ХХ века в Приморском крае», где участников ждал торжественный концерт, фронтовые стихи от молодых ребят, военные песни от участников автопробега и молодёжного правительства Приморского края, а также экскурсия по музею и полевая кухня.

«Это заключительный проект первого сезона молодёжного правительства Приморского края и является первым по уровню организации. Здесь происходит живое общение школьников и студентов с ветеранами ВОВ. Уверен: если каждый молодой человек из Приморья испытает эмоции от данного проекта, которые получили его участники, то появится желание о сохранении исторической памяти, преображении изжаждения истории и повышении патриотизма среди молодёжи. Возникнуть не будет щёдрые годы», – отметил руководитель молодёжного правительства Михаил Крипаков.

Патриотическое воспитание, на которое нацелил данный проект, помогает нынешним школьникам и молодёжи ценить мирное небо над головами. Все беседы с ветеранами касались военного периода, а также ценности жизни и памяти о бытом у молодого поколения.

«Вести:Приморье».

## Поклонимся великим тем годам...

Губернатор Приморского края Владимир Миклушевский принял участие в торжественном мероприятии, посвящённому Дню памяти и скорби – дню начала Великой Отечественной войны.

Мероприятие началось на центральной площади у стелы «Город воинской славы». Здесь собирались ветераны, представители администрации края, общественных организаций, учащиеся школ и вузов региона.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава региона Владимир Миклушевский.

«74 года назад враг воровливо напал на нашу страну. Его целью было уничтожение СССР и порабощение народов. Вся страна встала на борьбу с врагом. И Приморский край внёс достойный вклад в дело Победы: наши земляки и воевавшие на фронте, и ковали победу в тылу. Спасибо ветеранам!» – заявил губернатор.

Память погибших почтили минутой молчания, а после этого возложили цветы к стеле.

Около тысячи человек двинулись от центральной площади к Вечному огню на Корабельной набережной. Колонна памяти несла в руках зажжённые свечи. У Вечного огня состоялось возложение цветов.

Максим СИТИКОВ.

Фото Игоря НОВИКОВА.



## Творческий конкурс

«Мой город у моря» – так называется творческий конкурс, который уже в третий раз прошёл во Владивостоке накануне дня его рождения. Традиционные конкурсные просмотры проходят во Владивостокском Доме офицеров, ставшем в приморской столице настоящим культурным центром.

Более 90 заявок по различным номинациям – литература, вокал, изобразительное искусство, фотография – поступили в адрес представительного жюри, в состав которого вошли известные люди города – драматурги, искусствоведы, художники, фотографы, поэты и граммофонщики.

«Количество и качественный состав участников фестиваля даёт надежду, что фестиваль будет развиваться и в будущем», – отметила первый заместитель главы г. Владивостока Елена Щёголова. Это значит, что он даёт возможность творческим горожанам развивать свои таланты, проявлять свои лучшие способности, создавать в нашем любимом городе атмосферу творческого созидания, добра и гармонии».

Общий призовой фонд конкурса составляет 1 400 000 рублей. Церемония награждения победителей станет одной из почти семидесяти тематических праздничных мероприятий г. города. Оно состоится в Государственном Приморском театре оперы и балета на торжественном собрании общественности города.

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО.

## Морж Миша станет новосёлом

Для этого морж Миша учился самостоятельно выходить из воды, спускаться по трапу вниз и «шагать» по помещению.

До недавнего времени Миша перемещалась с помощью кран-балки. Когда вес животного приблизился к восемьстям килограммам, это стало проблематичным.

Сам же спасают, считает тренер Миша спускается по пологому склону. Сложнее для животного было момент, когда задние лапы переходили на покатую плоскость. Морж чувствовал себя неуверенно, боясь потерять равновесие.

Животное поначалу приучали двигаться, начиная с момента, когда нужно вынырнуть голову из клетки. И если это так давно Миша было трудно вымыть наружу и заставить следовать за тренером, то сейчас непросто вернуть обратно.

«Моржу трудно, из них три он живёт в Приморье. Сейчас Миша обитает в холодноводном зале научно-адаптационного корпуса. В здании океанариума для него готовят просторные апартаменты», –

«ВП».

## Фестиваль автомотоспорта

На центральной площади Владивостока прошёл фестиваль автомобилей.

Свой умение и мастерство демонстрировали кардигансты, трошки на мотоциклах и дрифтеры Дальнего Востока.

Как сообщили в департаменте по физической культуре и спорту, в фестивале принимал участие самый титулованный дрифтер России, пилот Российской Дрифтер Серии Илья Фёдоров. По его словам, в показательных выступлениях нет места неоправданному риску.

«Чтобы шоу получилось качественным, мы несколько раз пешком проходили трассы на тренировке, чтобы несколько раз – по центральной площади. Но время не должно быть непредсказуемых моментов и сюрпризов. Все отреагировали и четко вывернули. У каждого зрителя своя история», – рассказал Илья Фёдоров, поблагодарив столовчан – всё это может быть. Например, бампер может отлететь, но каких-то глобальных инцидентов ждать, думают, не стоит, – рассказал он.

Илья Фёдоров ранее жил в Хабаровске, однако уже полгода гонщик живёт во Владивостоке.

«Да, в статусе жителя города на

площади выступил впервые. Волнение? Нет! Я же дома, а дома и стены, и площадь помогают», – поделился Илья Фёдоров.

По словам главного судьи и одного из организаторов РДС-Восток Дмитрия Семенюка, подобные шоу

заезды дрифтеров – не частая практика во всём мире.

«Это первое дрифт-шоу на территории Дальнего Востока. Несколько лет назад на площади были импровизированные спортивные треки, на которых в основном водили машины», –

Кстати, отдельные треки вообще нечасто можно увидеть не только в нашей стране, но и за рубежом. Хотя в центральной части России сейчас есть команда, которая делает именно шоу в рамках празднования 70-летия Великой Победы», – отметил он.

Кроме дрифтеров, на площади показывали классы стантрайдеров из хабаровской команды Stunt 4212 и начинающие картингисты.

Также во время праздника можно было пройти бесплатный мини-турнир «Вокруг света». На парковке у здания администрации города на площади располагалась тренировочная зона, высокая ретроавтомобили, квест-площадка, а также палатки сувенирами и фуд-корты.

Тех, кому не хватило адреналина и соревновательного азарта, организаторы приглашали на 4-й этап РДС-Восток, который пройдёт на «Приморском кольце в следующие выходные – 27 и 28 июня».

Primorsky.ru

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
27 июня 2015 г.  
СУББОТА

СТР. 3

